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IKCTPEMYMbI QYHKIIMMH:

JIOKAJIbHbIE, YCJIOBHbIE,
rJ100aJbHbIC.
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[Iycrn pbynknusa z = f(x;y) oupeaeiieHa B HEKO-
ropoit obaactu D, rouka Moy(xo; yo) € D.
FoBopsit, uro pyukins z = f(x;y) umeer

marcumym (murnumym) B Touke Moy(xg: yo),
ecim f(xo3yo) > f(z,y) (f(Tosyo) < f(z,y)) naa

Bcex Touek (x:y) mocrarouano ouskux Kk My(xo; yo)
n (z3y) # (To; Yo).
MakcuMyMbl I MUHUMYMbI HA3bIBAIOTCS
IKCMPEMYMAMU.
Touka ’KcrpemyMa (PYHKIUN JIEXKUT BHYTPH
obJiactTu onpegesjenns PyHKIIN.
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MakcuMyM 1 MUHUMYM UMEIOT JIOKAJLHDII
xapakrep T.K. 3Hadenue ¢pyHknum B Touke M
CpPaBHIUBAETCsd C €€ 3HAYeHUAMU B TOYKaX, J0CTa-
TouHo O0Jm3knX K M. B obaactu D pyHKIst Mo-
JKEeT UMeThb HEeCKOJILKO 3KTPEeMYMOB UJIU HEe UMETh
HU OJIHOTO.

Touka My(xo; yo) Ha3BIBaeTCd Kpumuweckotl
aag pyskiun z = f(x;y), ecian 4acTHble HPons3-
Bo/iHble 2! 1 z; B 9TOH TOYKE WIN PaBHbLI HYJIIO,
WIN HE CYIIECTBYIOT.



dyHKUMAa z= 2x"2+3y"2 umeetr MMHMMYM B TouKe (0;0)
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Npaduk pyHKUMM z= 2x"2+3yN2



Ecan gacTHbIC HHpPpoOon3BOJAHbLIC Z; " Z; B
,I[ELHHGIful TOYKEC pPpaBHbI HYJIIO, TO 39Ta TOY1KA

Ha3bIBaACTCHA CMmMauuoHapHo U.

TeopeMa (HEOOXOUMbBIE YCJIOBHs YKCTPEMYMA ).
Ecim dpynkuug z = f(x;y) umeer 3KCTpeMyM B
rouke (zo;yo), 10 f1.(xo;y0) = 0, f;(zo;y0) = 0.
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Pasencrsa f!(xo;yp) = 0 n fy(mg, yp) = 0
O03HAYAIOT, YTO B TOYKE IKCTpeMyMa (pyHKIINN
f(x;y) KacarejabHasl ILIOCKOCTH K IOBEPXHOCTH
z = f(x:;y), napamieabna miockoctn Oxy.

PaBencrBo HYJ/IIO YaCTHDBIX IIPOMN3BOJAHDLIX 2IBJIXA-
CTCH HE‘DﬁXD,I[IfII%«'IbII%«'I.} HO HE JOCTATO'1HbIM VYCJIOBHM-
CM CYLHECTBOBAHNA D9KCTPCEMYMA.



dyHKUMK z= xy B TouKe (0; 0) akcTpemyma He umeeTr
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fpadpuk pyHKUUM z= XY



Teopema (pocTaTouHbIe YCJIOBUS KCTPEMyMa ).
IIycrb (20; yo) — cranmonapHast Touka. O603HaAUNM:

A = fr(zoim0), B = fr,(zoi90), C = fy,(20; yo)-
Torna, ecan:

1)AC—B*>0u A <0, 1o (0, yp) — T. MAKCHMYMA;

NAC—B*>0u A >0, T0o (20;y0) — T. MUHUMYMA;

3) AC—B? < 0, 10 (20, 1y) HE ABJI. T. SKCTPEMYMA;

4) AC—B? =0, To BOIPOC 0 HAIMYUU IKCTPEMYMA
B TOYKE (Xp;1p) OCTACTCSI OTKPBLITBIM, HEOOXO0 MO
IPOI0JIZKITH UCCJIeI0BaHNE.,

IIpumep. MccienoBarh HA 3KCTpeMyM (pyHKITIIO
z = x% 4+ y? — 3xv.



Npadpuk pyHKUMM z=x"3+y"3-3 xy



Venoernvim avempemymom pyukmum z = f(x;y)
HA3bIBACTCH IKCTPEMYM 3T0il PyHKIUN PU HEKO-
TOPOM JIOIIOJIHUTE/ILHOM yCJI0BUN, Hanpumep, (x:y)
yaoBJjerBopsier ypasuenuio o(x,y) = 0.
Ypasuenue @(x,y) = 0 Ha3bIBaeTCd ypasHeHUuem
cea3u NI 02PpaHULEHUEM.

AJIropuTM HaXO0XKJJIE€HNsl YCJOBHOI'O KCTpPeMy-
ma: 1)CocraBasem pyHkmuio Jlarpamxka

L(xz,y,A) = f(xz;y) + Ap(z,y),

e A — HCOHPEJCJICHHDLIN TOCTOSIHHDLIT MHOKHN-
Teab (MHOXKUTEb Jlarpanzka) n BbIIucasieM 9acT-
Hble npoussojusie L L;.} L.



2) Permaercsa cucrema ypasuennii L = 0.

L; = 0, L = 0, u3 KOTOopoii HAXOATCs KPUTH-
yeckue toukn M;(x;, yi, A\i) pyukonu L(x, y, ).
3) Bbl4muc/sioTcs YacTHbIe POU3BOJAHBIC @), @) |
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B KaxK 1011 kpurtudeckoii T. M; pyukunn L(x, y, A).



Ecmu rouka My(xg: yo; Ag) 9BIAI€TCS KPUTUYECKOI
roukoii pyuknun L(x,y, A), To upu A(M,) > 0,
TOYKa (x; Yo) ABILETCH TOUKOI YCJTOBHOIO

makcumyma, a upm A (M) < 0, touka (xq; yp)
SABJISICTCS TOYKONM YCJIOBHOIO MUHIMYMa (P Y HKILII

z = f(xiy).

IIpumep. Haittn nanMmenbiiee paccroguue oT
napabosnt y? = 2x 10 npsamoii  +y + 3 = 0.

Ilpumep. Halitun skcrpemym pyHKIITUN
z = 6 — 4x — 3y npu ycjaoBun, 4To rnepeMeHnble
T U Y YJI0BJIETBOPAIOT ypaBHeHuio 2 + y? = 1.



[Iycrs pyuknms z = f(x;y) onpejenena u
HenpepbIBHA B HEKOTOPOIT orpaHniYeHHOIl 3aMKHY-
toii obJsiactu D. Toraa oHa nocTuraer B HEKOTO-
pbIX TOuKax D cBoero HamboOJbIIEro 1 HauMeHb-

mero 3uavenuii (2.406aavmuiti aRCcmpemym). DTN
3HaYeHns JOCTUraorca pyHkimei B ToYKax, pac-
MOJIOXKEHHBIX BHYTPHU obJiactu [), WM B TOYKAaX,
JICZKAIINX HA rpaHuie obJ1acTi.

H].)IIIIE-'IG}}. OH])E,Z[E.HIIITL HanodoJbIilee 1 HAuMMEHb-
iee sHa1eHIzl (by'HK]_[IfIIfI

z = a2 —l—y2 — xy + * + y B objacTm

D:x<0,y<0, z+y>-3.



B cayuae (pynkiumm n - nepeMeHHbIX
u = f(xq,x2,.... T,;) MOXKHO IPUMEHNTD
Kpurepuii CuabBecTpa OIpu HAXO0XKJ1eHNU
IKCTPEMYMOB.



Sagaun: 1. VccaegoBarb Ha 3KCTpEMyM

py HKIIUIO

a)z = x° — xy + y*> + 9z — 6y + 25;

b) z = 2z° — xy® + 5x® + y°.

I1. HaiiTn yCcJIOBHbLIII 3KCTPEMYM
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I11. Hajitn KparTuaiiiiee paccTodHue OT TOYKU
A(1;0) no siumnca 4x? 4+ 9y = 36.




IV. Hajitn nanMenbiiiee u HanooJibliee 3Havue-
HUsl (PYHKINU 2 — xr? — ry + yg — 4x B 3aMKHY-
TOI 0DJIaCTH, OrpaHmYeHHONl npaMbiMn © = 0,
y=20,2x+ 3y —12 = 0.




